

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

91 (1851) | Вторник, 26 июня 1956 г. | Цена 15 коп.

## Крепить сознательную дисциплину труда

результате роста сознательности трудящихся, повышение материального и культурного уровня дисциплины на предприятиях и в учреждениях этого города значительно улучшилось. Все большее значение в борьбе за дальнейший производительности труда приобретает социалистическое соревнование.

Примером в этом отношении является бригада каменщиков строительного управления № 2 т/с «Ленинградсланец», возглавляемая т. Семеновым, штурмом бригады комсомолки Татьяны Леонтьевой, мальяры бригады Горохова и многие другие.

Коллективы этих бригад успешно справляются с заданием, решают качество продукции. Руководители производства, агрономы здесь систематически ведут беседы на интересующие рабочих темы.

По-хозяйски заботятся об укреплении производственной дисциплины многие хозяйственники и профсоюзные руководители цехов газосланцевого завода. В печном цехе, например, (начальник т. Вакулов, председатель цехкома т. Безуг) рабочие живо обсуждают итоги соревнования, поощряют указывают отдельным газовщикам на ошибки и недостатки в их работе. Здесь и прогулов и бесполезной траты рабочего времени.

Также можно сказать про генераторный цех, возглавляемый т. Тевелевым. Таких примеров можно привести много. И все-таки даже везде дело с трудовой и производственной дисциплиной благополучно. На предприятиях бывают массовые недоделки на работу или опоздания, простой рабочих по организационным неполадкам.

Шахта имени С. М. Кирова, например, из-за плохой организации

## Большое пополнение

С каждым годом хозяйство колхозартели «Путь к коммунизму» крепнет и становится на прочные ноги. А вместе с этим улучшается и жизнь членов колхоза. В прошлом году колхозникам было выдано на трудоемку по полтора килограмма картофеля и четыре рубля деньгами. В первом квартале нынешнего года и получили авансом на трудоемку по 3 рубля. За второй квартал колхозники получают авансом по 4 рубля на трудоемку. Мероприятия, которые проводятся в колхозе по подъему промышленных предприятий. Многие из них решили

перейти в сельское хозяйство. Только за полтора года в члены колхоза принята 41 семья — 94 трудоспособных человека. Более 10 семей уже выстроили себе дома. Остальные хозяйства строят дома в этом году.

Многие новоселы пожелали пойти работать в животноводство. Среди них доярками трудятся сейчас Нина Субботина, Прасковья Полякова, Лариса Лопаткина, Лидия Канунова, Федор Осинин, Михаил Бондаренко и другие. Все они слывут в числе передовиков.

Колхоз в этом году совершенно отказался от помощи промышленных предприятий.

## Воздушный парад на Тушинском аэродроме в Москве

В воскресенье, 24 июня, вся страна отметила День Воздушного Флота СССР. Традиционный воздушный парад состоялся на Тушинском аэродроме в Москве.

С раннего утра тысячи трудящихся столицы направились в Тушино. Здание Центрального аэроклуба СССР имени В. П. Чкалова в праздничном убранстве.

На трибуну аэроклуба выходят товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, Г. К. Жуков, Л. И. Брежнев, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, Н. И. Беляев, П. Н. Поспелов. Здесь же находятся маршалы Советского Союза и маршалы авиации. Зрители встречают руководителей партии и правительства бурными аплодисментами.

Присутствуют члены дипломатического корпуса, военные и военно-воздушные атташе иностранных государств.

На празднование Дня Воздушного Флота СССР прибыли военно-авиационные делегации из Народной Республики Албания, Афганистана, Бирманского Союза, Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Великобритании, Демократической Республики Вьетнам, Германской Демократической Республики, Дании, Египта, Республики Индии, Республики Индонезии, Китайской Народной Республики, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Норвегии, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Сирии, США, Турции, Чехословацкой Республики, Швейцарии, Швеции, Финляндии, Франции, Федеративной Народной Республики Югославии.

Дисциплина крепка там, где руководители предприятий строго соблюдают трудовое законодательство и обязательства по коллективному договору, заботятся о нуждах рабочих и самим показывают пример добровольного выполнения служебного долга. Однако эти требования, и особенно обязательства по коллективному договору, сплошь и рядом нарушаются многими предприятиями.

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза указал на необходимость поднятия роли профсоюзных организаций в деле дальнейшего коммунистического воспитания трудящихся, в удовлетворении их бытовых нужд и запросов. Четкое выполнение этих указаний партии — залог укрепления сознательной социалистической дисциплины труда на предприятиях.

Справа к аэродрому подходит первая группа самолетов, объявляют по радио. Все ближе и ближе к центру поля «Як-12». Четок их строй. Это самолеты-значимости. Их ведет известный пилот спортсмен Перевезенцев. Самолеты совсем близко, хорошо виден государственный флаг Советского Союза на флагманской

машине. Другие самолеты несут флаги шестнадцати союзных республик, лозунг «Слава советскому народу».

Раздались аплодисменты. Они нарастают и превратились в овацию. В голубом небе появилась четкая надпись: «Слава КПСС». Строем своих машин «Як-18» начертали ее в небе 76 пилотов-спортсменов.

В программе первого отделения воздушного парада (руководитель Герой Советского Союза генерал-лейтенант авиации Т. Ф. Кузевалов) — показ авиационно-спортивных упражнений летчиками ДОСААФ.

Вот к аэродрому подошел самолет, который ведет заслуженный мастер спорта рекордсмен страны Захудалин. На баксире — изящный планер. Трос отцеплен и планерист мастер спорта Чебатарев начинает серию сложных фигур.

Многочисленные зрители горячими аплодисментами наградили планериста Чебатарева, а также других спортсменов Центрального аэроклуба. Они продемонстрировали высокое искусство пилотажа на планерах. Едва сели планеры, как внимание всех привлекла семерка легкомоторных спортивных самолетов. Они подошли уступом в скончаном строю. В машинах — женщины-летчицы. Самолеты кружатся. Пикирование. Переход на петлю Нестерова по спиральной траектории, петлю Нестерова. Боевой разворот, переворот...

В первом отделении праздника свое мастерство показали почти 200 авиационных спортсменов, съехавшихся в Москву со всех концов страны. Это рабочие и служащие, труженики полей, инженеры, студенты, учащиеся средних школ. С увлечением занимаются они авиационным спортом, который воспитывает такие ценные качества, как воля, смелость, отвага, выдержка.

На малой высоте к аэродрому подошел реактивный истребитель конструкции Микояна. Он буквально мелькнул серебристой молнией. Летчик майор Лапшин через несколько мгновений снова устремился вверх. Самолет мчится над полем, как бы бера разгон. Машина взбирается на «воздушную гору». Самолет вращается вокруг продольной оси, винтическим штопором в воздухе.

Так началось второе отделение воздушного парада (руководитель генерал-полковник авиации С. У. Рубанов), в котором участвовали летчики Военно-Воздушных Сил.

На воздушной арене пятерка реактивных истребителей пол-

ковника Бабаева. Самолеты выполняют петли Нестерова. Машинки точно связанны, идут, почти касаясь крылом друг друга.

В программе праздника еще один интересный номер — встречный пилотаж двух реактивных истребителей. Самолеты расходятся и на встречном курсе сближаются. Скорость — колоссальная. Зрители с волнением следят за истребителями. Мгновение, и машины разошлись.

Современная реактивная техника была широко представлена на параде. Бурные аплодисменты слились с шумом моторов бомбардировщиков и истребителей, прошедших колоннами. Многочисленные зрители увидели также новый пассажирский самолет конструкции Антонова и многоместный пассажирский самолет «ТУ-104» Туполева. Демонстрировались также новые боевые реактивные самолеты Яковлева, Микояна, Сухома. Мчались самолеты, напоминающие торпеды и стрелы. Словно ветер, пронесся самолет без крыльев, похожий на треугольник из стали, в который впаяна небольшая труба. Третье отделение парада, как всегда, было посвящено демонстрации мастерства парашютистов и десантников.

В небе показалась большая группа транспортных самолетов с участниками парашютного десанта.

К аэродрому подошли двухлонгастные «летающие вагоны» Яковлева и аппараты конструкции Милля (командир группы вертолетов Герой Советского Союза полковник Ерофеевский). Некоторое время они «висели» в воздухе, а потом сели вертикально. Открылись задние люки, спущены трапы. Из самолетов выбежали десантники, выехали автотягачи, артиллеристы выкатили орудия. Прошли считанные минуты и колонна машин с десантниками, автомобили с орудиями на прицепе двинулись по аэродрому.

Затем состоялся показ авиамоделей. Маленькие, словно игрушечные, самолеты поднимались, кружились и снова взмывали вверх. Большой интерес вызвали модели, управляемые по радио.

Воздушный парад на Тушинском аэродроме в Москве (главный руководитель Главный маршал авиации П. Ф. Жигарев) был красивым, величественным, праздничным зрелищем. Он продемонстрировал новые успехи отечественной авиа промышленности, рост мастерства летного состава Военно-Воздушных Сил, развитие авиационного спорта.

(ТАСС)

## Прием в честь Дня Воздушного Флота СССР

24 июня после воздушного парада на Тушинском аэродроме Министр Обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков устроил в Центральном доме Советской Армии имени М. И. Фрунзе прием в честь Дня Воздушного Флота СССР.

На приеме присутствовали товарищи Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, Л. И. Брежнев, Е. А. Фурцева.

На приеме были наследный

принц, заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Йемена эмир Сейф уд-Ислам Мохамед эль-Бадр и сопровождающие его лица.

Среди приглашенных — главы и члены 28 иностранных военно-воздушных атташе, многочисленные представители советской и иностранной печати и радио. В Краснознаменном зале с речью выступил Маршал Советского Союза Г. К. Жуков. Его выступление было выслушано с большим вниманием. Прием прошел в обстановке большой теплоты и сердечности.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Улучшить руководство политической агитацией

Трудящиеся промышленных предприятий нашего города настойчиво осуществляют борьбу за досрочное выполнение заданий первого года шестой пятилетки. Коллектив шахты № 3, например, с начала этого года добыл дополнительно к заданию свыше 33 тысяч тонн сланца, а коллектив газосланцевого завода в первом полугодии выработал сверх государственного плана более 13 миллионов кубических метров бытового газа.

Успехи на всех производственных участках, как это подтверждено многолетней практикой, в значительной степени зависят от уровня массово-политической работы среди трудящихся. Некоторые партийные организации города ведут содержательную политическую агитацию и на ее основе добиваются очевидных успехов. Резкое улучшение работы газосланцевого завода объясняется прежде всего тем, что здесь большая армия агитаторов под руководством цеховых парторганизаций неутомимо сплачивает и вдохновляет людей на трудовые дела. В каждом цехе этого завода ежемесечно читаются лекции, проводятся беседы по различным вопросам жизни завода. Начальник цеха т. Холопова, например, недавно читала лекцию на тему: «XX съезд КПСС о техническом прогрессе в шестой пятилетке». Главный технолог завода т. Егоров выступил с лекцией об атомной энергии и ее применении в промышленности. С содержательными докладами и лекциями часто выступают директор завода т. Хохлов, главный инженер т. Шувалов, а также начальники цехов и отделов.

Но нельзя не признать и того, что уровень массово-политической работы в ряде предприятий, равным образом и в некоторых колхозах, еще не соответствует тем задачам, которые определены XX съездом Коммунистической партии Советского Союза. Главный, наиболее распространенный недостаток состоит в том, что политическая агитация в ряде случаев проводится в отрыве от практических задач, которые решает предприятие, в отрыве от конкретной обстановки. На шахте имени С. М. Кирова, например, лекции читаются только людьми, прибывающими сюда с путевкой районного отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Испо, что они очень мало или совершенно не говорят о задачах шахты, о ее работе, о людях и т. д. Однако партийная организация шахты (секретарь т. Орловский) не воспитывает местных лекторов и докладчиков, не заботится о том, что-

бы на предприятии чаще шел разговор о внутренних делах, о том, почему шахта плохо выполняет государственный план, неудовлетворительно занимается совершенствованием технологии производства.

Другим серьезным недостатком в агитации является кампанийщина. В некоторых парторганизациях агитколлективы оживляют свою деятельность в период больших политических кампаний и накануне праздников. Такая практика ведет к тому, что политическая агитация приобретает парадный, торжественный характер, утрачивает роль острого оружия в борьбе с благодушием и самодовольствием, косностью и рутиной. Так, на заводе сланцевого кирпича (секретарь парторганизации т. Громова) имеется агитколлектив, в который входит все коммунисты. Однако такие коммунисты-агитаторы, как т. Козлов, Матвеев, Фирсова и другие, годами не проводят бесед на политические темы с трудящимися. Вообще на этом предприятии массово-политическая работа находится на очень низком уровне. И странно, что секретарь парторганизации т. Громова из этого печально-го факта не делает необходимых выводов.

В ряде первичных парторганизаций, например колхозов имени Ленина и имени 17-го Партсъезда, хлебокомбината, центральных механических мастерских треста «Ленинградсланец», деревообделочного комбината и других, установилась порочная практика зачищать в агитколлектив тех коммунистов, которые остались без партийных поручений, а также молодых рабочих или колхозников, у которых нет ни жизненного опыта, ни производственного мастерства, ни умения вести агитационную работу. При таких условиях вряд ли можно рассчитывать на успех политической агитации, на высокое идеиное содержание ее.

Политическая агитация — важнейшее дело парторганизаций. Оно требует к себе вседневного внимания. Для того, чтобы агитколлектив работал плодотворно, целеустремленно, надо систематически направлять его деятельность, чаще инструктировать агитаторов, контролировать их работу. Улучшение политической работы в массах требует, чтобы к проведению бесед и докладов было привлечено как можно больше политически подготовленных коммунистов и беспартийных передовых рабочих, колхозников и служащих, чтобы им была оказана практическая помощь.

Н. ИВАНОВ.

## ПЕРЕДОВИК ЦЕХА

Токарем механического цеха строительного управления треста «Ленинградсланец» Виктор Рябинин работает всего несколько месяцев. Но за это время он уже снискал уважение со стороны товарищей.

Виктор работает быстро, каче-

ственno. Обтачивает ли он фланцы, втулки — все у него получается ловко, хорошо. Сменные задания он, как правило, перевыполняет в полтора и более раза.

Виктор Рябинин успешно завершил полугодовой план.

## К новым успехам!

На празднике чествования передовиков сельского хозяйства района

бывший на празднике директор МТС Осьминского района т. Васильев.

С докладом об итогах весенне-посевных работ и достижениях в области животноводства выступил на собрании секретарь райкома партии по зоне Рудненской МТС т. Воронин.

Райком партии и исполнком районного Совета, — говорит т. Воронин, — организовали этот праздник в честь передовиков сельского хозяйства нашего района, достигших высоких показателей в работах на весенне-севе и в деле дальнейшего развития животноводства.

На весенне-севе все время занимал первое место колхоз «Путь к коммунизму». Его руководители — председатель правления т. Корнилов, секретарь парторганизации т. Иванов, агроном т. Мушникова и бригадир тракторной бригады т. Михайлов обеспечили хорошую организацию всех весенне-посевных работ и завоевали первенство в социалистическом соревновании.

Далее т. Воронин подробно останавливается на работе других передовых колхозов района. В их числе особо отмечены колхозы «Шахтер», «Май» и имени 17-го Партсъезда. Докладчик называет председатель исполнкома районного Совета депутатов трудающих С. Я. Нилов.

Первыми на праздник пришли передовики колхоза имени 17-го Партсъезда во главе с председателем колхоза Д. Г. Петуховой. С развернутым переходящим Красным знаменем исполнкома райсовета подъехали знатные люди из колхоза «Шахтер». Вслед за ними нескончаемой вереницей подходит все новые и новые машины гостей из других колхозов района и шефствующих предприятий города. Громкие песни и звуки барабанов, аккордеонов разносятся с большинства подъезжающих машин. Все поле заполняется ликующими толпами народа.

12 часов. Раздается призывный сигнал горниста, играющего сбор. Все гости направляются к трибуне. Районное собрание передовиков сельского хозяйства района открывает председатель исполнкома районного Совета депутатов трудающих т. Нилов.

По предложению председателя колхоза имени Ильича т. Баева избирается президент. Почетные места занимают знатные люди колхозов: свинарка артели имени Ленина т. Герасенкова, овощевод колхоза «Путь к коммунизму» т. Гребенкина, пастух колхоза «Май» т. Ершов, доярка колхоза «Шахтер» т. Федорова, птичница колхоза имени Калинина т. Иванова, звеньевой овощевод колхоза «Путь к коммунизму» т. Королев, старшая доярка колхоза имени 17-го Партсъезда т. Новикова, председатели колхозов т. Борисов, Корнилов, специалисты сельского хозяйства т. Соколов, Мушникова, руководители районных организаций и пред-

А. ЧО

А. ЧО

колхозников артели «Путь к коммунизму».

Веселые, жизнерадостные — молодые и пожилые люди, механизаторы МТС, бригадир, секретарь парторганизации, секретарь райкома партии по зоне Рудненской МТС т. Воронин.

Лучший бригадир-директор колхоза имени 17-го Партсъезда М. М. Волкова, принимая заявление:

— Наш колхоз будет доведен. Своим честным, смиренным трудом все инициативы добываются этого.

Знатный конюх «Путь к коммунизму» Радугин, получив ценный дарок — часы, заявил:

— Я уже десять лет тяну конюхом и, несмотря на свой шестидесятилетний возраст, буду и дальше еще лучше работать на пользу нашего сельского хозяйства.

Со словами горячей дарности выступили также колхоза имени 17-го Партсъезда В. А. Новикова, колхоза имени Ильича Викторова, доярка этого колхоза Л. С. Ежова, звезды колхоза «Путь к коммунизму» К. П. Леликов, тракториста грибской тракторной бригады К. П. Лаумея, свинарка имени Ленина П. К. Голова и многие другие.

После вручения премии наше собрание перед сельского хозяйства закрывается. Начинается массовое гулянье.

Возбужденные, радостные люди расходятся от трибун. Кругом раздаются смех, ла, разговоры, поздравления и приветствия. Около трибун под звуки духового оркестра начинаются танцы. А они начались везде по гоночные баяны и десны. Всобщее веселение жителей района превратилось в подлинный народный праздник.

В 2 часа дня, в праздничного поля, на футбольной встрече командами спортивных обществ «Нефтяник» и «Шахтер». В быстром темпе играют футболисты. Играчились со счетом 5:1 в пользу горняков.

В это же время на полях из двух грузовиков выходит большой сводный колхозный хор, состоящий из колхозников района. Колхозники, ступили колхозы района, Дома культуры, Песни Новосельского, Высокогорного, Рудненского сельских клубов, а также колхозы клубов «Шахтер» и «Партизан». С большой программой выступила ленинградская бригада ленинградских артистов.

До позднего вечера не было бурного веселья: музыка разносилась над полями Наровы. Свыше трех тысяч трудящихся нашего района провели здесь свой новый день, торжественно достоин чествуя лучших сельскохозяйственных людей сельскохозяйственного производства.

# Дисциплина нужна в любом деле, на любом участке

Большие задачи стоят перед нашим районом в шестой пятилетке. Для того, чтобы их успешно выполнить, от каждого работника, на каком бы участке он ни находился, требуются напряженный труд, высокая дисциплина. Шахтер ты или газовщик, мон-

тажник или каменщик—помните: своим трудом вы решите досрочное выполнение пятилетки!

На этой странице публикуются статьи трудящихся нашего города, рассказывающие о том, что сознательная дисциплина труда решает успех во всяком деле.

## Совместными усилиями

В мае наша шахта № 2 не дравилась с заданием по добыче сланца. Исключительно хорошо работали пятый и шестой участки, возглавляемые Костецким и Синяковым. Каждый из них в день срывалялся из дома в день срыва графика выдачи топлива на шахту. Снижение производственных темпов как в целом по участку, а также и по каждому участку в значительной степени объясняется отсутствием среди горняков крепкой трудовой дисциплины.

Нельзя, конечно, сказать, что дисциплина на шахте очень плохая. Однако остается неизвестным, что почти ежемесячно без уважительных причин не выходят на работу многие горняки. Например, в апреле не вышло на работу 20 горняков, в мае — более 30. А в первой половине июня прогуляли 12 рабочих. Ходят, к сожалению, люди, утверждающие, что будто в большом коллективе — это так уж много. Но кому не известно, что всякое нарушение трудовой дисциплины, пусть незначительное, дезорганизует коллектив и тем самым наносит вред производству.

На добывном участке № 6 залогобойщики Фадеев и Банов вначале опоздали на работу. Руководители сочли это мелочью и мер не приняли. Тем не менее совершение не вышло на работу. И здесь руководство участка вновь прошло это. Дело, наконец, дошло до того, что Фадеев и Банов встали на путь пьян-

ки, начали прогуливать по несколько дней подряд. То же самое случилось и с проходчиком Третьяковым, которого пришлось уволить. Не случайно, что на этом участке в мае совершено 8 прогулов, а за первую половину июня — 5.

Такое положение можно объяснить еще и тем, что руководители участков и смен не только не ведут надлежащей борьбы с дезорганизаторами производства, но нередко сами грубо нарушают трудовую и производственную дисциплину. Как, например, мог требовать порядка на производстве помощник начальника 5-го участка т. Крылов, если он сам частенько приходил на работу в нетрезвом виде? Правда, Крылов за свои проступки понес наказание. Но его поведение не могло не наложить незорное пятно на коллектив участка и отрицательно сказать на выполнении задач, стоящих перед шахтерами.

Чтобы исправить положение, партийная, профсоюзная и комсомольская организации наметили и проводят в жизнь ряд практических мероприятий, направленных на укрепление трудовой дисциплины.

Недавно этот вопрос был обсужден на заседании шахтного комитета и на бюро партийной организации шахты. Решено резко усилить воспитательную работу среди горняков. Для этой цели как со стороны профсоюзной, так и со стороны партийной организаций выделены и уже при-

ступили к выполнению поручений активисты. С их помощью на ряде участков проведены сменные собрания по выявлению недостатков в работе, использованию новых резервов роста производительности труда.

Особое внимание мы обращаем сейчас на индивидуальную работу с каждым горняком. Случай нарушения трудовой дисциплины не только фиксируются, но и выносятся на суд общественности. Это одна из форм борьбы со всякого рода расхлябанностью на производстве, с прогульщиками и дезорганизаторами.

Результат этой борьбы не замедлил сказаться. За последнее время трудовая и производственная дисциплина на шахте значительно окрепла. Почти вдвое сократились прогулы. За 20 дней июня прогулы составили в целом по шахте 14 человекодней, в то время как в мае на каждом участке по разным причинам не было на работе по 5—6 горняков.

Коль укрепляется трудовая дисциплина, то и дела у нас идут лучше. В настоящее время шахта уже вошла в график добычи сланца и есть все основания предполагать, что в июне коллектив горняков успешно справится с возложенным на него заданием.

В. ГРИШАНОВ,  
председатель шахтного комитета профсоюзной организации шахты № 2.

## Правильная организация труда — залог успеха

Когда хвалят хороший коллектив, то говорят: дружная, заженная семья. В таком коллективе и работа спорится. К примеру назову несколько бригад нашего участка. Землекопы, возглавляемые т. Аркадьевым, в месяц в месяц перевыполняют производственные задачи. Их успех объясняется тем, что коллектив объединяет общие интересы, единую цель — делать больше и лучше. То самое можно сказать про штукатуров т. Гивела, про столяров бригады Смирнова, разнорабочих бригады т. Ганичевой и т. д. Нет ни единого случая нарушения трудовой дисциплины. Это стало возможным не только потому, что руководители бригад предъявляют к своим подчиненным строгие требования, умеют ведут воспитательную работу среди рабочих, и потому, что постоянно заинтересованы в улучшении организации труда.

Это не значит, что на стройках нашего участка совершенно изжиты нарушения дисциплины. Есть еще в наших бригадах отдельные люди, которые не прочь нарушить трудовую дисциплину. К ним относятся прогульщики Федоров и Большаков. Деревоподносчицы Его-

рова и Савельева, штукатуры Кончикова, Сорокина и Садовская не всегда полностью используют свое рабочее время. Но к этим людям мы принимаем меры. Над ними установлен общественный контроль. Мы находимся, что удастся их перевоспитать, поставить в ряды передовиков производства.

Другим средством борьбы за укрепление прочной производственной дисциплины мы считаем рабочие собрания. Они на участке проводятся один, а иногда и два раза в месяц.

Таким образом, совершенствуя организацию труда и непрерывно борясь за укрепление производственной дисциплины, наш участок в течение многих месяцев занимает первенство в социалистическом соревновании по строительному управлению № 2 треста «Ленинградсланец». И это первенство постараемся удержать.

И. РЯБКОВ,  
начальник участка строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец».

## Что предрешило успех

Я — рядовой маляр. На стройках города работаю четвертый год. Захотел я как-то посмотреть, как работают мои товарищи, поучиться у них. Зайдя в помещение, где они отделкой квартир занимались, остановился от изумления: несколько работниц из нашей бригады собрались в кружок и ведут оживленный разговор, сколько их мужья зарабатывают, как они относятся к семье, к детям. Говорят, вроде бы, и о нужном, но не во-время. Так разговорились, что и про работу забыли.

На следующий же день увидел то же самое. Говорят о всяких делах: кого что интересует, а работа стоит. Не вытерпел я, разыскал бригадира и доложил ему. Получается, кто старается из всех сил, а кто разговорами занимается. Поэтому и задание не выполняется.

Начали думать сообща о том, как ликвидировать эти простоты. И пришли к выводу, что надо всю бригаду в 20 человек раз-

бить на звенья, назначить старших, дать каждому звену определенное задание, а затем потребовать выполнения. Так и поступили. Дело пошло быстрее. Теперь уже каждое звено поняло, что разговорам в рабочее время пришел конец. Люди стремятся трудиться один перед другим. Повысилась выработка, увеличился заработка. Люди уже стали указывать друг другу на недостатки.

Как-то случилось так, что бригадир т. Горохов не сумел во-время обеспечить маляров необходимыми материалами. К нему явилась целая делегация рабочих с претензиями. Это говорит за то, что в бригаде появилось стремление к повышению производственных успехов.

Так оно и есть на самом деле. Сейчас каждый из нас систематически выполняет установленные нормы на 130—140 процентов. В дальнейшем постараемся работать еще лучше.

Н. ЕГОРОВ,  
маляр строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец».

## Задача всей общественности

Нельзя сказать, чтобы в нашем коллективе дело с трудовой и производственной дисциплиной обстояло из рук вон плохо. Бригады всех профессий в основном успешно справляются с возложенными на них задачами. И если бывают срывы, то они объясняются другими причинами и прежде всего недостатком необходимых материалов, плохим использованием механизмов.

Однако с дисциплиной у нас не все в порядке. Есть еще отдельные работники, которые недобросовестно относятся к своим обязанностям, а порою даже прогуливают. Назову их фамилии. Это — плотник Левин, который не только прогулял, но и занялся хищением материалов со стройки. За это он понес строгое наказание. Нарушают дисциплину труда землекопы Тишкун, штукатур Бедов, маляр Марфа Берилло, плот-

ник Виктор Иванов и некоторые другие.

На таких работников до сих пор мы старались воздействовать путем индивидуальных бесед с ними, даже не накладывали на них административных взысканий. Однако практика показала, что меры, принимаемые руководителями, не дают должных результатов. Необходимо еще и общественное воздействие. Этого-то у нас и нехватает, потому что при нашем строительном управлении нет товарищеского суда. В этом серьезная недоработка профсоюзной организации и его председателя т. Филиппова. Не ясно ли, что товарищеский суд — суд общественности и пренебрегать этим сильным средством воспитания рабочего коллектива не следует.

В. ГРОМОВ,  
производитель работ строительного управления № 2 треста «Газосланецстрой».

## Первая на участке

Весть о том, что комплексная бригада землекопов, руководимая С. Д. Огорем, на 10 дней раньше завершила месячное задание, быстро облетела строительный участок № 2 треста «Ленинградсланец». Успешно творище радовались все.

Кто не знает бутчиков С. Никитина, А. Никитина, В. Череп-

ышина! Только с помощью их скромного вклада в общее дело труда бригада за 20 дней июня произвела 230 кубометров земляных работ и уложила более двухсот кубометров бутового камня. Сейчас землекопы успешно трудятся в счет второго полугодия.

## ШАХТЕРА ФЕДЮ СЪЕЛА ЛЕНЬ

На шахте № 2 недавно был такой случай: наво- залогобойщик второго участка Федор Шинкаревич задумал погулять и не выходил на работу целый месяц. Чтобы оправдать себя и, кроме того, получить за прогуленные дни деньги, он занялся обманом и подделкой документов. Подобрав где-то лист нетрудоспособности, Шинкаревич занес туда свою фамилию и даже написал диагноз «болезни».

(Из письма в редакцию).

Шахтера Федю съела лень  
И он фальшивко занялся:  
Подделал быстро бюллетень,  
Но вдруг на этом и попался.

Прогульщик, лодырь, берегись!  
Не будь ленивым и спесивым.  
Скорее, друг, за ум возьмись,  
Работай лучше с коллективом.  
Семен БЫВАЛЫЙ.

## Забота об отдыхе трудящихся — важная задача

Для проведения отдыха трудящихся в нашем городе имеется ряд культурных учреждений—четыре клуба, десятки красных уголков, несколько библиотек, стадион. В клубах, красных уголках систематически читаются лекции и доклады по материалам XX съезда КПСС, о международном и внутреннем положении Советского Союза и на другие темы. Более массовой стала художественная самодеятельность. Повысился и ее идеиний и художественный уровень.

Клуб горняков становится центром политico-воспитательной и культурно-массовой работы среди трудящихся города Сланцы. Однако наряду с этим нельзя не сказать и о том, что работники его еще слабо добиваются, чтобы вверенное им культурное учреждение стало местом пропаганды методов труда новаторов и изобретателей. В клубе почти не читаются лекции о последних достижениях советской технической науки. Месячные планы лекционной работы, составляемые клубом, на предприятиях, в общежитиях, других общественных местах не вывешиваются. В клубе редко проводятся встречи с новаторами, молодых рабочих с кадровыми производственниками.

В стороне от важнейших задач производственно-технической пропаганды стоят технические советы предприятий, возглавляемые главными инженерами. Так, например, председатель технического совета треста «Ленинградсланец» исполняющий обязанности главного инженера т. Староверов, главный инженер шахты имени С. М. Кирова т. Петров и другие в свое время обещали развернуть техническую пропаганду, но дальше разговоров дело не пошло.

Работники профсоюзных клубов, руководители промышленных предприятий, партийные и профсоюзные организации не организуют массовые выезды трудящихся за город в предвыходные и выходные дни, хотя просьба на этот счет со стороны трудящихся, особенно молодежи, немало.

В июле должны вступить в строй лодочная станция на Плюссе, танцевальная площадка, тир, пляж в Сланцах, а в поселке Большие Лучки—купальный бассейн и стадион. На исходе июня, а эти места отдыха трудящихся все еще не оборудованы.

В этой связи надо сказать, что начальник строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» т. Гребенюк еще в начале мая начал работы на стадионе «Шахтер», но конца этому строительству пока не видно. Что же касается сооружения лодочной станции и танцевальной площадки, то задержка в этом деле происходит по вине начальника деревообделочного комбината треста «Ленинградсланец» т. Тузова.

Строительство купального бассейна и стадиона в Больших Лучках сдерживается тем, что начальник строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой» т. Филиппов и директор газосланцевого завода т. Хохлов никак не могут решить вопрос, кому следует вести расчеты за строительство и материалы.

Большая доля вины за плохую подготовку мест отдыха в Сланцах ложится также на управляющего трестом т. Ковалева и его заместителя т. Булгакова. В свое время они не потребовали от тт. Гребенюка и Тузова, чтобы эти руководители быстрее завершили порученные им работы.

Позицию невмешательства занимают и секретари первичных организаций строительного управления № 2 т. Данильчик, деревообделочного комбината т. Зайцев и строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой» т. Фролов.

Решение важнейших задач по организации культурного отдыха трудящихся не терпит больше отсрочки. Долг каждой партийной, профсоюзной организации, каждого хозяйственного руководителя—сделать все возможное для того, чтобы максимально удовлетворить требования трудящихся об организации культурного досуга.

Л. ЛЕОНИДОВ.



На месте разрушенного в годы войны села Выскатка ныне выросла центральная усадьба совхоза «Родина» с магазином, столовой, клубом, школой, механическими мастерскими и десятками кирпичных и деревянных домов рабочих.

На снимке: центральная улица в Выскатке. На переднем плане—столовая.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 8.

## ПО нашему району



Зина Грязнова работает машинистом воздуходувок на газосланцевом заводе. В течение нескольких лет она умело сочетала работу с учебой в школе. Нынче Зина закончила 10-й класс. В ее аттестате только четверки и пятерки.

На снимке: З. Грязнова.

### В один из выходных дней

В один из выходных дней учащиеся строительной школы № 30 организовали выезд за город на реку Нарову. Здесь были проведены соревнования по плаванию. 18 учащихся сдали нормы на значок ГТО 2-й ступени. После соревнований по плаванию начались состязания по стрельбе, в которых приняло участие около 50 человек.

Среди учащихся нашлось много любителей рыбной ловли. Судочки распологались они на берегу Наровы. Многие юноши и девушки играли в волейбол, танцевали на зеленой поляне. Целый день слышались смех, песни, переливы гармошки.

Только в семь часов вечера учащиеся вернулись в город. Здесь в общежитии они просмотрели художественный кинофильм «Дело № 306».

Так закончился один из многих таких же выходных дней будущих строителей. Хорошо отдохнули учащиеся. А после отдыха — не страшна трудовая неделя.

В. СЕЛЕЗНЕВ,  
инструктор физического воспитания строительной школы № 30.

### На берегах Кушелки

Хороши берега реки Кушелки! Стоят теплые, погожие июньские дни. Ежедневно, а особенно в выходные дни, на ее берегах очень много людей. Всем хочется позагорать, покупаться или просто отдохнуть на свежем воздухе.

Газовщики, строители, шахтеры — любители воды собираются у купального бассейна. Многие из них принимали участие в его строительстве. А теперь, наслаждаясь прохладой воды, купаются здесь.

Неподалеку отсюда, на зеленом ковре, сотни тех, кто увлечен загаром.

В эти дни живописные места в окрестностях реки особенно привлекают жителей поселка.

И. БОЗЫЛЕВСКИЙ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора—48, общего отдела—110 (2 звонка), директора типографии—110 (2 звонка).

Сланцевская типография Ленинградской области

## За рубежом

### Президент ФНРЮ Иосип Броз Тито в Яссах

БУХАРЕСТ. (ТАСС). 22 июня в 15 часов 55 минут по местному времени в Яссы по пути в Бухарест прибыли Президент Федеративной Народной Республики Югославии Иосип Броз Тито и сопровождающие его лица.

На вокзале, украшенном государственными флагами ФНРЮ и РРР, гостей встречали первый заместитель Председателя Совета Министров Румынской Народной Республики П. Борила, секретарь Президиума Великого национального собрания А. Буначи, заместитель министра иностранных дел Ш. Клэжа, руководители ме-

стных организаций, тысячи тел города.

Среди встречавших находились посол Федеративной Народной Республики Югославии в Румынии Н. Вуйнович и его атташе Югославии в Румынии М. Минич.

В честь гостей на перроне был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны ФНРЮ и РРР.

Президента Тито и дружественных деятелей Румынии тепло приветствовал председатель Ясского областного народного совета К. Ни-

С ответным словом выступил Иосип Броз Тито, встреченный аплодисментами.

### Франко-американское соглашение об использовании атомной энергии

ПАРИЖ. (ТАСС). Во французской печати опубликовано сообщение о подписании в Вашингтоне франко-американского соглашения о так называемом «атомном сотрудничестве». В соответствии с этим соглашением США решили предоставить Франции 40 килограммов урана-235.

Газета «Трибюн де Насьон» в связи с этим высказывает мнение, что указанное соглашение предствляет серьезную опасность для национальной независимости Франции.

Ластики развития атомной гидроэнергии. Газета пишет, что

дача американского урана Франции повлечет за собой установление американского контроля за использованием этого урана и тем самым

ставит в прямую зависимость СССР от США

важнейшие отрасли французской промышленности.

### Новые фильмы

В ближайшее время на экраны кинотеатров выпускается новый художественный фильм «На подмостках сцены». Действие комедии, созданной по мотивам известного водевиля Д. Ленского «Лев Гурыч Синичкин», происходит в середине прошлого столетия в одном из провинциальных русских городов. Фильм рассказывает о жизни театрального коллектива, интригах посредственных артистов, пользующихся покровительством императора Николая II. А. Кадынский, Н. Малый, Ю. Любимов и др.

«Свет любви» — также новый австрийский фильм. В нем рассказывается о самой жизни матери, которая раз

целения своего сына, ради счастья пошла на величайшую жертву, исполняет известную австрийскую киноактрису

ла Вессели. Фильм дублируется в киностудии имени М. Калугина.

(Ленты

Зам. редактора Н. ТЕРЕШКО

### ОБЪЯВЛЕНИЕ В продовольственных магазинах ОРСа

#### ПОКУПАЙТЕ свежие обеденные консервы

#### ОБЕД из двух блюд

#### В течение 3—5 минут

#### МОЖНО ПРИГОТОВИТЬ из овощных консервов

#### Первые блюда:

Рассольник, щи из свежей и квашеной капусты.

Борщ из свежей и квашеной капусты.

Голубцы с мясом.

Способ приготовления указан на этикетках.

Администрация ОРСа треста «Ленинградсланец».

Заказ 871. Тираж 2800-1